

EL MINISTERIO INTERMEDIO.

A falta de asuntos de mayor interés, los responsables de San Sebastián, nos dan al por menor los pasos, pensamientos y propósitos de los Sres. Martos, Cassola y Romero Robledo.

Hoy el corresponsal de *El Imparcial* significa, después de una conferencia con el señor Cassola, que este no se muestra muy entusiasmado con las economías (con el vértigo, como él lo llama, de las economías), por temor a que se desorganicen los servicios;

Que los partidos políticos no deben tener una organización fija, sino recomponerse y descomponerse, según las necesidades; de modo que cada cual vaya y venga sin que le opriman lazos;

Y que por patriotismo debe retirarse el señor Sagasta, abriendo paso a un ministerio Alonso Martínez.

En honor de la verdad, pide bastante poco el Sr. Cassola, porque de haber caído en Junio, como pretendían los conjurados o coincidentes, el Sr. Sagasta, en ese caso no se habrían contentado con menos que con un ministerio Martos.

Pero como se han equivocado, y además de equivocarse quedaron vencidos ante la opinión y la razón, ahora suspiran por un ministerio que solo ellos y los conservadores podrían mirar con benevolencia.

Pero no debemos cansarnos en discutir una hipótesis, que no habrá de realizarse.

Jamás la mayoría y el Sr. Sagasta se han de prestar a combinación tan disolvente y tan suicida.

No se retira el que vence y quien tiene razón, sino el que se equivoca; y por tanto, los que debieran retirarse, más o menos temporalmente de la vida pública, son los que se han equivocado, creyendo, en su soberbia, que la opinión les seguiría; y que derribarían al Sr. Sagasta, sucediendo que el Sr. Sagasta ha quedado más entero que estaba; y que la opinión rechaza y repugna tanto cuanto se refiere a la conjura.

Por lo demás, es lógico en ciertas artes políticas, que antes se combatiera al gobierno porque no hacía economías, y que ahora que las hace, se le combate, porque con las economías desorganiza los servicios.

Como también es lógico que los disidentes de los partidos repugnen vivir bajo la disciplina de las grandes colectividades; sin cuya disciplina, por cierto, nada se puede alcanzar, como no sea debilidad, anarquía y desmoronamiento.

Los alarmistas.

De esta labor, solían antes estar encargados en España, los periódicos radicales.

Ahora la llevan los conservadores, por cierto con la mayor tenacidad.

Anoche dice *La Epoca*:

«Los rumores respecto a orden público, se han reanudado.

Se habla de agitación carlista en el Bajo Aragón y republicana en la montaña de Terragona. Se han echado a volar noticias de nuevas partidas y de sucesos abortados en algunas capitales importantes.»

Y además de decir esto, publica *La Epoca* este telegrama de París:

«París 7 (11 mañana).—La señora de D. Manuel Ruiz Zorrilla, acompañada del conde de Ulman y de su servidumbre, salieron ayer mañana en dirección a Londres. El Sr. Zorrilla tomó el tren de circunvalación y salió con rapidez para Bayona. Garantizo la exactitud de la noticia.

Casero y otros emigrados van dos veces diariamente a tomar órdenes de Prieto. Creo innecesario alguna alteración indigna y criminal del orden público.—L.»

A su vez, escribe hoy *La Monarquía*:

«Lo cierto es que no se sabe dónde está, ni a dónde dirige sus pasos, el Sr. Zorrilla.

A esto, sin duda, obedecen ciertas órdenes telegráficas dadas ayer a varios gobernadores, y las medidas que adopta el gobierno, en previsión de futuras e inmediatas alteraciones del orden público.»

LA CUESTION DEL AYUNTAMIENTO

Dice *El Imparcial*—y con razón en este punto—que la cuestión de la alcaldía de Madrid continúa sin resolver, demostrando así que, si algunas crisis son de difícil solución por falta de puestos y sobre de candidatos, no se resuelven más fácilmente otras, precisamente por lo contrario, es decir, por no hallarse candidato para los puestos.

En cuanto termine sus sesiones la junta administrativa, el gobernador suspenderá a la comisión de consumos, compuesta de los señores Romero Paz, Lara, Ruiz de Velasco, Maltrana, Muniaca, Bravo, Zúñiga, Berruaco y Urosa.

Esto por ahora, sin perjuicio de que el delegado de Hacienda pase—si lo hay—el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

Se indican, sin embargo, los siguientes nombres entre los que han de formar parte del nuevo Ayuntamiento:

Conde de Peña Ramiro, Tomás, Darrriba Dorrego, Abalos, marqués de Barboles, Salamanca (D. Enrique), Alvarez Capra, Cervara (D. Rafael), Colso (D. Enrique), conde de Gomar, Berruaco, Morán (D. Francisco), Galdo, Fernan-Núñez y Zuloaga.

Lo que tenemos es que algunas de estas personas no aceptarán el cargo, siguiendo las escusas legales que puedan favorecerles.

Por lo que hace, sin embargo, a los conservadores, que no tengan escusas, y que aun teniendo, no las aleguen, dice un corresponsal

de *La Epoca*, después de haber conferenciado con el Sr. Cánovas en Biarritz:

«Los conservadores que nombre el gobierno—dijo el Sr. Cánovas—deben aceptar.

Otra cosa sería si el gobierno, faltando a toda consideración, procediese arbitrariamente y no abraza un Ayuntamiento a su capricho. En este caso, entiendo el Sr. Cánovas que los conservadores no deberían formar parte de la corporación.»

LO DE LAS SISAS.

El señor ministro de la Gobernación ha dictado una real orden, dirigida al gobernador de Madrid, relativa a la deuda por sisas del Ayuntamiento, justificada en un luminoso, razonado y detallado preámbulo, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Declarar nulo el acuerdo dictado en 22 de Mayo último por el Ayuntamiento de esta corte, reponiendo el expediente todo al ser y estado que tenía antes de la indicada fecha;

2.º Que se ordene la suspensión total del pago de intereses de los títulos de la deuda municipal emitida en virtud de reconocimiento por sisas con posterioridad al citado acuerdo;

3.º Que se dé conocimiento de estos acuerdos a la junta sindical de la Bolsa de Madrid, con el fin de que esa junta de las cotizaciones los títulos que se hubieren emitido, para lo cual debe inmediatamente remitirse a la misma junta una relación de aquellos con expresión de su numeración y valor nominal;

4.º Que se signifique al reverendo señor obispo de Madrid Alcaá, como rescisión a su instancia, que desde luego proceda a depositar en la caja municipal de Madrid cuantos títulos se han emitido a su instancia, y cuantas cantidades se hayan percibido por intereses de los mismos;

5.º Que se requiera a todos los demás que hubiesen recibido tales esquemas sumas por intereses de los indicados valores, a fin de que los constituyan en igual depósito;

6.º Que en el caso de que no se realice el total depósito de los valores emitidos e intereses cobrados se instruya el oportuno expediente para determinar y declarar subsidiariamente responsables a los que propusieron y tomaron el acuerdo de 22 de Mayo último;

7.º Que se prevenga al Ayuntamiento de Madrid que dentro de ocho días improrrogables informe a este ministerio en los términos que همین procedentes sobre el recurso interpuesto por el señor Alda-Sauve;

Y 8.º Que se encargue V. E. de la ejecución de todos los acuerdos que esta real orden contiene, con remisión a este ministerio del expediente relativo al recurso del Sr. Alda-Sauve, dando cuenta además de haber quedado todo cumplido, ó de las dificultades que se le hubieren ofrecido para resolver lo que procede.»

LO DE LAS LATAS.

La Junta ha vuelto a reunirse hoy, a las nueve de la mañana, suspendiéndose a las dos menos cuarto para continuar esta tarde.

Hoy han comparcido los Sres. Salvador y Pons, a quienes vinieron consignadas las latas de petróleo. Estos señores han manifestado en su descargo, según hemos oído, que el número de cajas era el de diez mil (dato que concuerda con los suministrados por las Compañías de ferro carriles); que de éstas, cinco mil han sido tasado de derechos de consumos y de los restantes, dos mil quinientos eran de tránsito, según autorización previa del Municipio, y que las otras dos mil quinientas fueron vendidas en la estación del Norte, donde existe mercado de petróleo.

Como estas pruebas las ha dado válidas en un expediente la comisión de Consumos del ayuntamiento, los representantes de éste han pedido la comprobación de las cifras hechas y de los documentos presentados por los Sres. Salvador y Pons, pretensión a que no se ha accedido, en vista de lo cual, los Sres. Maltrana y Berruaco, representantes del municipio, se han retirado, haciendo constar que lo hacían por estimar indispensable la comprobación de las pruebas de descargo presentadas, sin lo cual entendían prejuzgada la cuestión. La misma conducta seguirá el representante de los ayuntamiento de petróleo contra quienes se sigue el procedimiento administrativo.

En la reunión de esta tarde de la junta se redactará el fallo.

DESDE LONDRES

Fuerte temporal que impide la celebración de la revista de Spithead.—Visita del Emperador a los acorazados ingleses.—Incidente a bordo del *Howe*.—Órdenes parlamentarias.—Consecuencias políticas de la derrota de los derviches.—Extradición de Boulanger.

Los temores acerca del mal tiempo manifestados en mi última carta han tenido, desgraciadamente para muchos centenares de curiosos, plena confirmación. El 4 de Agosto, día señalado para la gran revista naval de Spithead, amaneció tormentoso, con viento fuerte, que levantaba negras montañas de agua cubiertas de espuma. A medida que avanzaba la mañana, arreciaba el viento, el horizonte se ponía cada vez más oscuro, y los aguaceros, que habían menudeado bastante durante la noche, sucedían con gran rapidez, hasta convertirse muy pronto en lluvia continua y persistente. La desesperación de la muchedumbre que, con billete especial de ida y vuelta, incluyendo transporte en ferrocarril hasta Southampton, billete de embarque en el vapor, almuerzo y comida a bordo, y regreso otra vez al punto de partida, había acudido de Londres, no es para describirla. Compréndese fácilmente el general disgusto, que por lo menos significaba, además de la molestia consiguiente, un fuerte suplemento a los quince duros pagados ya, a condición de que todo había de terminarse el sábado por la tarde.

El almirante Commerell, a pesar de lo borrascoso del tiempo y de que todas las señales hacían temer que el temporal iría en aumento, hizo saber al príncipe de Gales, para que éste lo pusiera en conocimiento del Emperador Guillermo, que la escuadra estaba pronta para la

visita de inspección, sin introducir alteración alguna en el programa oficial. «Después de todo—como observó oportunamente un viejo lobo de mar—cuando tienen que ver los barcos es luchando con el temporal. Con buen viento y mar serena todo el mundo es marino.»

El Emperador, sin embargo, comprendiendo que sería para todos de la mayor dificultad cumplir su cometido mientras el tiempo no amainase, propuso, de acuerdo con los príncipes ingleses, aplazar hasta el lunes, a las tres y media de la tarde, la gran revista, acordándose así con gran contento de las autoridades navales, y sobre todo de los oficiales subalternos, algunos de los cuales habían excitado ya que no le iba a salir la visita del Emperador por menos de 20 libras esterlinas, coste aproximado de la Casaca de gala, que todos deben vestir en esta ocasión.

Mejoró el tiempo hacia la tarde, y deseoso el Emperador de aprovecharlo útilmente, visitó, examinándolo y escuchándolo todo por sí mismo, con la minuciosa atención que pone en cuanto hace referencia a máquinas e ingenios de guerra, algunos de los acorazados ingleses.

El *Howe* le ocupó gran parte de la tarde, pudiéndose notar que así en este como en los demás buques que visitó, llevó su cortesía más allá de lo que es costumbre en los soberanos, y muy especialmente en los príncipes germanicos. R. ferriase en prueba de ello, lo ocurrido a bordo del *Howe* ya citado: Contestaba el comandante a algunas preguntas que le había hecho Guillermo, y al accionar, visiblemente emocionado, se le cayó uno de los guantes que sin poner tensa en la mano. El Emperador se bajó a recogerlo, y con la más amable sonrisa lo devolvió a su turbado interlocutor. No ha faltado enseguida, como es de rigor en ocasiones parecidas, quien evocara cortésmente el recuerdo del príncipe de Tiziano levantado del suelo por Carlos V. Y, en efecto, *mutatis mutandis*, no se puede negar que el recuerdo está bien traído.

Los Lores y los Comunes, así como el municipio de Londres, con el lord mayor a la cabeza, que habían venido a Spithead a presenciar la revista, tienen que volver a la capital satisfechos sin duda del excelente estado de la Armada, y a que no puedan decir otro tanto de su viaje.

El lunes, ambas Cámaras deben reanudar sus tareas, y cuando el Emperador esté ocupado en revisar la escuadra británica, Mr. Labouchere y Mr. Phillips harán la última tentativa de resistencia y quemarán el último cartucho contra la dotación propuesta en favor de los hijos del príncipe de Gales, combatiendo la aprobación del *bill* en tercera lectura.

Mientras los radicales dan esta nueva batalla en la Cámara de los Comunes, en la de los Lores continuará la discusión del *bill* llamado de protección de la infancia, debatiéndose hoy la cláusula que prohíbe el empleo de niños menores de diez años en los espectáculos y funciones teatrales.

La noticia de sensación de hoy, que ya será vieja para los lectores de *El Correo* cuando esta carta se publique, es la victoria obtenida por el general Grenfell contra las fuerzas de los derviches que habían invadido el Egipto meridional. El triunfo, a juzgar por los telegramas, ha sido tan completo, que además de la muerte de Wad el Njumi, el caudillo enemigo, con doce de sus emisores o jefes principales, asegura el total exterminio de la fuerza de 3.000 hombres que escudriñaban, lo cual, aun rebajando mucho, siempre significa que por algún tiempo no hay que temer nuevas invasiones.

Ahora bien; las consecuencias políticas de este hecho son bastante claras y vendrán a dar la razón al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, que no ha mucho negó su consentimiento al proyecto de conversión de la deuda egipcia propuesta por Inglaterra, a menos que esta nación determinara de una manera positiva la época en que evacuarían las fuerzas inglesas el Egipto.

Se recordará que apenas habla tenido tiempo lord Salisbury de transmitir al gobierno francés su vaga respuesta, en que insistía en la necesidad de continuar la ocupación de Egipto, por no haber desaparecido las circunstancias que la habían motivado, cuando con oportunidad sorprendente aparecieron de nuevo los derviches, como si solo aguardaran la señal del primer ministro para salir a escena. Vencidos sobre, y según los partes comunicados a la prensa inglesa, aniquilado su pequeño ejército, nada se opone ya a que el gobierno británico fije de una manera definitiva la época precisa en que retirará sus tropas de Egipto.

El decir que sin la ayuda de las fuerzas británicas no hubiera podido el Khedive rechazar la invasión, no parece tampoco objeción sostenible contra las reclamaciones de Francia, pues aun admitiendo que así fuera, ya que no hay por algún tiempo nada que temer de los derviches, puede este intervalo de calma aprovecharse en terminar la organización del ejército egipcio, que cuenta ya hoy con un contingente respetable, acostumbrado a pelear contra los sudaneses y a vencerlos.

Discútese desde hace algunos días en los periódicos de los dos lados del Canal la posibilidad de que el gobierno francés reclamara la extradición del general Boulanger, fundándose en la orden de arresto que, según parece indudable, lanzará contra él en breve el tribunal militar que ha de juzgarle, por los delitos de concusión y malversación de fondos.

La opinión que aquí prevalece, es que aun en el caso de que todo saliera a medida de los deseos del gobierno francés, y que, en efecto, resultaran probados los delitos, únicos y exclusivamente comunes, atribuidos al general en el acta de acusación, no consideraría el gabinete britá-

nico suficientes las razones aducidas por el gobierno de Mr. Tirard para obligar a su actual huésped a abandonar el territorio de la Gran Bretaña, y mucho menos para hacer entrega de él, como algunos han supuesto, a las autoridades francesas. La persecución que hoy sufre Boulanger es, en concepto de todo observador imparcial, eminentemente política, y por tanto el pretender que se pueda prescindir respecto de él, de lo que toda nación trata de cumplir con más respeto, atendiéndole solo a la propia dignidad, es decir de las leyes de ello, parece de todo punto ilusorio; y mucho más tratándose de un pueblo como el inglés, donde la hospitalidad al político perseguido tiene tradición tan antigua y respetable.

Por lo demás, no es de creer que el gobierno francés dé ningún paso en este sentido, como no sea obedeciendo a consideraciones de carácter puramente electoral.—D. L. 4 de Agosto.

LAS PRUEBAS DEL «PERAL»

Con mucho gusto y gran satisfacción copiamos del *Diario de Cádiz* la siguiente relación del resultado de las pruebas de inmersión del buque submarino, de que es autor el señor don Isaac Peral.

Dice así el colega referido:

«El problema de la navegación submarina puede asegurarse está resuelto, en vista de las pruebas hechas en el dique del arsenal de la Carraca, por el Peral, pruebas que en breve se verificarán en nuestra bahía, pudiendo entonces presentarse todos los hechos que han de comprobar nuevamente el eximio talento del inventor del submarino.

Las últimas experiencias, las más importantes y de mayor interés, se han realizado guardando la reserva más absoluta sobre sus resultados, habiendo asistido a ellas solamente los tripulantes del submarino, por disposición expresa del ministro.

El Sr. Peral continúa reservado, siguiendo igual conducta los marinos que le acompañan en su nave.

El submarino, según parece, ha terminado sus pruebas en el dique, y hoy saldrá para fondear en los caños, hasta que llegue el momento de estar autorizado el Sr. Peral para hacer pruebas en la bahía.

Ha permanecido bajo el agua todo el tiempo que quiso su comandante y a la profundidad deseada; practicó pruebas de respiración, de visibilidad, quedando resuelto el problema más importante y de mayor cuantía, el de la horizontalidad en el seno del mar.

Nada—dicen—resta que hacer en el dique. Concorrientes del arsenal que desconocen el resultado técnico de las pruebas, habrán podido tal vez observar los movimientos del submarino al desaparecer de la superficie del agua para descender al capricho y voluntad del hábil autor de esa nave, discutida por algunos.

En esta semana creemos se practicarán las pruebas en bahía, y después no debe existir D. Isaac Peral en su noble empresa, completando o ampliando, si lo creyera necesario, su invento, por el mejor éxito del mismo.

Cuando se hicieron las primeras pruebas, se dijo que el submarino visitaría los puertos del litoral, y este ofrecimiento ha la seguridad de que será cumplido en todas sus partes.

Nuestras fiestas veraniegas terminan el 15 de Setiembre, y en este plazo será probable que el submarino verifique las pruebas oficiales.

Antes de éstas no podrá abandonar el arsenal de la Carraca, y de aquí se desprende que el Sr. Peral no puede pensar dirigirse antes a Huelva ni a otro punto, como se ha dicho.

Por último, se asegura que en poder de autoridades superiores de Marítima existen fotografías del submarino en el dique.

Estas fotografías representan, según dicen, la nave sumergida, viéndose solamente sobre la superficie de ésta el extremo de su torrencillo.

Ayer no se ha hecho pruebas, ocupándose los oficiales del buque en prepararlo todo para la salida del dique.

También se decía que cargará el submarino sus acumuladores para las pruebas en bahía.

Debemos esperar al Sr. Peral por el brillante éxito obtenido, después de prolongados estudios y de una constancia y fé dignas de elogio.»

Estas noticias, que tomamos del *Diario de Cádiz*, las confirmamos por telegrama los corresponsales de los periódicos de la mañana, diciendo que el día 31 del pasado, a las cinco de la tarde, los tripulantes del submarino se metieron en el mismo y lo cerraron herméticamente; a los pocos momentos bajó del dique y descendió como unas tres cuartas, dejando ver solo a flor de agua la torre que tiene sobre cubierta. Al cabo de cinco minutos reapareció el submarino.

Al día siguiente repitieron las pruebas poco después de las seis de la tarde, aprovechando las mareas.

Peral y Novo y Colson y seis tripulantes más, se sumergieron en el buque una cuarta más que el día anterior, y al ascender de nuevo el buque se le quitó alguna carga de popa para nivelar el lastre.

El sábado repitieron las pruebas del submarino, llegando a sumergirse casi toda la torre, quedando como media vara de la misma al descubierta.

También en dicho día volvió a arreglarse el lastre. Todos los oficiales ocuparon su puesto en el buque al verificarse esta prueba, a excepción de uno, que quedó en el dique con el teléfono.

El submarino ha estado sumergido en la última prueba dos horas y media, a dos metros de profundidad, que es lo que permitía el fondo del dique y la altura de la marea. Las esperanzas fundadas en el aparato de profundidades, han satisfecho por completo las aspiraciones del inventor, tanto para la inmersión como para la emergencia, sin que haya habido que recurrir al achique de compartimentos.

Los acumuladores están dando, desde las pruebas del día 17, un resultado muy ligero.

CARTAS DE "ASMODEO."

Oreos la animacion.—Otros recién llegados.—La ciudad y las afueras.—La nueva iglesia del Antiguo.—Casino y teatro.

Es opinion unánime la de que San Sebastian se ha reanimado desde que la corte reside en Ayete.

De los pueblos y ciudades de las cercanías han venido gran número de forasteros, que llenan casas particulares y hoteles, asistiendo tambien a las diversiones y espectáculos públicos asiduamente.

En el Casino es donde se advierte más lo que voy diciendo.

El sábado y el domingo, el vasto y espléndido «Salon de fiestas» se hallaba lleno, bailándose en él desde las diez de la noche hasta la una de la madrugada.

Es indudable, sin embargo, que este año se ven aquí menos familias madrileñas que los anteriores; en cambio hay bastantes familias extranjeras y algunas americanas.

Entre estas debo citar las señoras de Mack, personas de igual hermosura que riqueza, por cuyo doble motivo llaman extraordinariamente la atención y atraen todas las miradas.

Además de las personas citadas en mi epístola precedente, están aquí la marquesa de Donadio y sus hijos; la señora de Encina y Piedra, con su hermana, su nieta y su hermano el marqués de Arizon; el Sr. D. José Magaz, ex consejero de Estado, y su familia; la condesa de Llobregat y sus hijas, que ya presenta en sociedad; la marquesa de Ossariego y sus hijos los señores de Travesedo; los marqueses de Sierra Bullones; los de Agullar de Campó, si bien estos dos últimos se hallan alejados de los placeres y diversiones por la situación de su madre, la viuda del esclarecido general Zavala, cuyas dolencias habituales se han agravado recientemente.

Una mala noticia nos ha traído asimismo ayer el teógrafo:—la de que la duquesa de la Roca, madre de la marquesa de la Leguna, ha sufrido un nuevo ataque de la enfermedad que padece.

Con tan triste causa, la bella marquesa hace sus preparativos para marchar a Madrid, si los hilos telegráficos no comunican hoy mejores nuevas.

Es interesante y curioso el cuadro que ofrece el camino desde el paseo de la Concha al Antiguo, por la actividad y diligencia con que se ejecutan las obras preparatorias para el Palacio que S. M. la Reina Regenta va á hacer levantar allí.

Ya está muy adelantada la construcción del túnel, por debajo del cual la augusta señora pasará á la playa, hallándose totalmente concluida la iglesia parroquial, edificada muy cerca, en sustitución de la que hubo necesidad de derruir, por motivos de ninguno ignorados.

El nuevo templo es de arquitectura elegante, y aunque pequeño, será suficiente para que los habitantes de las cercanías cumplan sus deberes religiosos.

No se estrenará hasta fines de la temporada, para dar lugar á que se seque del todo y la humedad no sea peligro para los que lo frecuentan.

Toda aquella parte del viejo San Sebastian ha sufrido importantes mejoras y reformas, debidas especialmente á la resolución de S. M. de establecer allí su residencia veraniega.

Las villas de los Sres. Soriano Marillo, de la condesa de Llobregat, de los Sres. de Calzado, —y en esta última se practican ahora obras de comodidad y embellecimiento,—comunican á aquellos sitios un aspecto verdaderamente pintoresco y agradable.

Ahora se da el raro caso de que los dos puntos de reunión,—el Casino y el teatro,—se ven tan favorecidos uno como otro por forasteros y donostiarros.

El sábado y el domingo, mientras en el uno se bailaba con extraordinario entrain, en el otro no habia una localidad vacía.

La proximidad de entrombos contribuye sin duda á que los jóvenes se trasladan fácilmente de aquí á allá: á que descansen del wals en una butaca, y pasen de ésta á tomar parte en el cotillon.

El de la noche del 3 fué brillante, así por el número de parejas, como por la novedad de las figuras.

Pero las madrileñas no bailan este año en el Casino.

Las preciosas hijas de los marqueses de Távora; la encantadora Isabel Vargas; la graciosa señorita doña Berenguela Collado y otras varias, rehusaron las invitaciones de distinguidos manebos, que desean compartir con ellas las fatigas y los triunfos del cotillon.

Julian Romea puede estar satisfecho del éxito de su campaña teatral.

No hay noche en que no se vea llena la linda bombonera del teatro Principal, siendo recibidas con aplauso las obras representadas y los artistas que las interpretan.

Es justo citar en primer término al director y empresario, cuya flexibilidad de talento le hace apto para toda clase de papeles.

Tan pronto le vemos representar en *Perecico mozo de cortos años*, como en *El sombrero de copa* un anciano.

Ya le oímos cantar con gusto y afinación, y ya le escuchamos declamar con extraordinario sentimiento.

Además, el repertorio es variado y escogido, y contribuye á atraer diariamente al coliseo concurrencia numerosa, escogida é inteligente.

ASMODEO.

San Sebastian 6 de Agosto de 1889.

Telegramas de la mañana.

En honor de Pasteur.

París 7.—Los estudiantes extranjeros han ido en la mañana de hoy, ensalzando diferentes banderas, á saludar al sabio M. Pasteur, al que hicieron objeto de una entusiasta ovacion.

M. Pasteur, muy conmovido, es dió gracias por aquella expresion de sus simpatías á Francia, ex presion que France no olvidará jamás, y saludó á la vez respetuosamente á las banderas que representaban la patria respectiva de los estudiantes. La manifestacion ha sido verdaderamente conmovedora.

El incidente de Angulema.

París 7.—El tribunal de Burdeos que entendia

en la apelacion contra la sentencia dictada con motivo de los incidentes de Angulema, ha condenado á Deroulade á 800 francos de multa, por rebelarse contra el cumplimiento de policía.

Congreso jurídico.

Bruselas 7.—Hoy se ha reunido en esta población el Congreso internacional de Derecho penal.

Revista militar.

Londres 7.—El Emperador Guillermo de Alemania y el príncipe Enrique de Prusia, han desembarcado en Portsmouth y marchado para asistir á la revista de A. d. S. H. H.

El príncipe de Gales, que se encuentra ligeramente indispuesto, no ha podido asistir.

Londres 7.—En la revista de Aldershot han tomado parte próximamente unos 80.000 hombres.

La fiesta ha sido brillantísima, y las tropas han demostrado su excelente organizacion.

El Emperador alemán ha fecho al duque de Cambridge y al general Wood, comandantes de aquellas fuerzas.

La escuadra griega.

Athenas 7.—Se está procediendo activamente al armamento de la escuadra griega.

Por envenenados.

Liverpool 7.—Demostrada la culpabilidad de Maybrick, que asesinó á su esposo con arsénico, ha sido sentenciada á muerte.

Los obreros alemanes.

Berlin 7.—Los mineros alemanes trabajan para organizar una vasta concentracion de fuerzas y renovar sus trabajos de reivindicacion.—*Abra.*

TRIBUNALES

El crimen de Cox.

Telegrafia de Alicante que ha recaido sentencia en la causa instruida por consecuencia de la fuga de los presos por la comision del célebre crimen de Cox.

Los tres procesados han sido condenados á un año de prision correccional por imprudencia temeraria.

El fallo ha sido objeto de comentarios.

Lesiones.

Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia se vió ayer en juicio oral la causa seguida contra Gerardo Novo, por lesiones á Cristóbal Jimenez. El hecho procesal ocurrió en la Fábrica de cigarras el 30 de Diciembre último. El fiscal, modificando sus conclusiones, en vista de la prueba, solicitó que se apreciase en favor del procesado la circunstancia atenuante de haber obrado en vindicacion próxima de ofensa grave.

El abogado defensor, D. Enrique Valle y Larrea, pretendió la exencion de responsabilidad criminal para su defendido, por haber obrado en defensa propia.

Aplazamiento.

Por haberse encargado del juzgado de instruccion del Norte D. Manuel Marañon, abogado defensor de Antonio Ruiz Fernandez, ha sido suspendido hasta nuevo señalamiento el juicio oral y público que debia celebrarse mañana en esta Audiencia por robo de la lotería de la Puerta del Sol.

Pleito curioso.

Los tribunales de Málaga extenderán pronto, á petición de la parte interesada, según parece, en un asunto llamado á producir algun ruido. Trátase de un individuo que pretende rechazar la legitimidad de un hijo suyo habido en su matrimonio, habiendo nacido seis meses despues de consumarse su enlace.

Opónese á que sea el heredero de su nombre y mediana fortuna, sin que hasta la fecha las gestiones practicadas por sus parientes hayan servido para evitar el escándalo, que parece inevitable.

Por coaccion electoral.

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso interpuesto por D. Juan Manuel de Zozaya, cura de Castillo, en la causa que se le instruyó por la Audiencia de lo criminal de Bilbao sobre coaccion electoral.

El Tribunal Supremo condena además al señor Zozaya en las costas y pérdida del depósito constituido.

LA «GACETA».

Ferrocarril de Olot á Girona.

Ley de 1.º de Agosto ampliando en tres años el plazo concedido para la construcción de un ferrocarril de vía estrecha, que partiendo de Olot y pasando por las Prensas, San Esteban de Bas, San Felú de Ballarós, etc., termine en Girona.

Carreteras.

Ley de 1.º de Agosto incluyendo en el plan general de carreteras una de tercer orden, que partiendo de Baza y pasando por Bejigar, Lupion, etc., termine en la estacion de Javalquinto.

—Real decreto de 1.º de Agosto, original del ministerio de Fomento, incluyendo en el plan provincial de Jena la carretera que se denominará de Ubeda al Mármol por Cuest.—Zepata.

Ferrocarril de Alicante á Villajoyosa.

Ley de 1.º de Agosto, autorizando á D. Juan Lafra para construir y explotar un ferrocarril de vía estrecha, que partiendo de A. Iosante y aproximándose á San Juan y al Campello, llegará á Villajoyosa.

Tambien se autoriza al gobierno de S. M. para que otorgue á dicho señor autorización para prolongar este ferrocarril desde Villajoyosa por Altea á Dénia.

Un conflicto electoral.

Real orden de 5 de Agosto, expedida por el ministerio de la Gobernacion, disponiendo que pueda evocarse la consulta de la comision inspectora del censo en el expediente promovido por D. José Rivera y Urtiaga, sobre insalubridad del mismo en el caso electoral para diputados á Cortes.

La comision inspectora del censo consulta el modo de resolver el conflicto en que se halla colocada entre las disposiciones terminantes de la ley electoral y un auto firme y ejecutivo del juzgado.

Vapores correa.

Real orden del ministerio de Ultramar, fecha 10 de Julio, disponiendo que se mantenga la detencion de los vapores correa en Puerto Rico, durante las veinticuatro horas, según viese figurando en anteriores itinerarios;

que se excepte en definitiva el cambio de fechas señalado para la salida del puerto de la Habana á la Península, á partir del próximo mes de Agosto, que lo verificarán los dias 10, 20 y 30 de cada mes, en vez del 5, 15 y 25, con arreglo á lo dispuesto por telegrama de 22 del actual.

Que se suprima el recorrido de Puerto-Rico á la Coruña, al regreso de la Habana.

Se mantiene también en los itinerarios de estaciones la escala de Progreso, como obligatoria en el viaje de ida y vuelta de la Habana á Veracruz.

Se suprime el recorrido que se sigue entre la Habana y Veracruz de 824 millas, así como los dias de navegación que se invierten en dicho recorrido,

atendiendo á la observacion que la Compañía Transatlántica estampa en los itinerarios del servicio de estaciones referentes á que los vapores puedan adelantar ó retrasar su salida cuando lo exigen las necesidades del servicio, se accede á lo solicitado, siempre que esas necesidades se justifiquen debidamente.

Tambien publica la subsecretaría del ministerio de la Gobernacion, una real orden circular, resolviendo el expediente instruido con motivo de consulta del director de Sanidad de Santander y de asistencia de la Compañía Transatlántica acerca de la aplicacion de la real orden de 6 de Marzo último.

ESPECTACULOS.

Príncipe Alfonso.

Hallándose indispuerto el actor cómico D. Emilio Mesejo, no puede tener efecto mañana viernes el estreno anunciado en este teatro, el cual se verificará en uno de los primeros dias de la semana próxima.

Esclava.

De la empresa de este teatro para la temporada próxima se han encargado los Sres. Ruiz (D. Julio) y García Marchante, y de la compañía formarán parte las señoras Romero y Segovia y los Sres Ruiz y Valdeá.

Jardines del Buen Retiro.

Anoche se dieron cita en estos Jardines las familias más distinguidas, que aun no han dejado la corte, en busca de la agradable temperatura que allí se respira, á la vez que llevadas por la novedad del debut de la señorita Ruano, que iba á desempeñar la parte de Leonor en *La favorita*.

Nuestra distinguida compatriota, que posee una bonita voz de contralto y canta con afinacion y gusto, obtuvo, como era consiguiente, un triunfo completo, siendo llamada al palco escénico multitud de veces, en union del tenor Sr. Liria, que compartió con ella los aplausos unánimes del público.

Mañana, viernes, dia de moda, por tercera y última vez se tocará, por las bandas de San Fernando, Ciudad-Rodrigo y Manila, el tan apañado capricho descriptivo, del maestro Juarranz, denominado *A Paris en quince minutos*, composicion que ha sido repetida siempre entre estrondosos aplausos.

AL MENUDEO

El señor Castelar.

A las diez de la mañana de ayer llegó á Gargante el Sr. Castelar, acompañado de dos amigos. El recibimiento hecho á aquel hombre público, ha sido muy cariñoso.

En union de sus compañeros ha ido despues en un tren especial á Dénia, donde se hospeda en el hotel del Sr. Soler.

El Sr. Castelar escribirá en Dénia los discursos académicos en que ha de contestar en el próximo otoño á la recepcion de los Sres. Martos y Echegaray en la Española.

Descarrillamiento de un tranvía.

El tranvía de vapor de Barcelona á San Andrés, descarrilló ayer, volcando la máquina en la calle de A. i. Boy (Euzancho). El maquinista sufrió la fractura de algunas costillas y otras heridas gravísimas. El fogonero y dos mujeres resultaron tambien heridos. Los demás pasajeros, ilescs.

Las economías.

En breve publicará la *Gaceta* las reformas políticas, judiciales y administrativas que han de plantearse en las provincias ultramarinas, y el decreto introduciendo en el departamento de Gracia y Justicia economías por valor de unas 700.000 pesetas.

Del lunes al martes se esperan para ser tambien publicados en la *Gaceta*, los decretos planteando las economías en el ministerio de Marina.

Los moros, tranquilos.

Desde Málaga telegrafian á *El Resumen* que son incógnitas las noticias que ha publicado la prensa malagueña sobre agitación de los moros fronterizos de Melilla.

Cierto que se han mandado algunas municiones á los fuertes avanzados; pero ha sido para completar el repuesto que deban tener siempre.

Las kabillas fronterizas siguen en la mejor armonía con Melilla, dedicadas al tráfico de artículos alimenticios.

Aunque el Emperador visite estas inmediaciones, como ha hecho otras veces, no hay motivo alguno para alarmarse.

Nos dicen de Ayora, que por algunas personas que se conceptúan influyentes en la localidad, se ha gestionado y se gestiona el traslado del comandante del puesto de la Guardia civil, de dicha villa; traslado al cual se ha negado el primero, jefe de la comandancia, porque se trata de una persona que cumple con su deber, á satisfaccion de sus jefes.

Las personas que nos escriben, desearían saber las razones en que se fundaban los enemigos del jefe del puesto para pedir su traslacion.

La clase de sargentos.

Buen número de sargentos del ejército, que tenían hechos sus estudios para ingresar en estos dias en la Academia de Zamora, han visto sus esperanzas defraudadas y sus trabajos perdidos con motivo de la ley de reformas militares, cuyo art. 6.º anula la referida convocatoria, obligándoles, si quieren ascender á oficiales, á prepararse para la Academia General Militar de Toledo, lo cual ha de serles muy difícil, por los muchos conocimientos que para ello se exige.

Como se trata de una clase respetable, y conocemos el interés que por todas las del ejército muestra el señor ministro de la Guerra, nos permitimos llamar su atención por si encuentran un medio que armonice los preceptos de la ley con los deseos dignos de consideracion de los sargentos á que nos referimos.

En nuestro colega *El Minero de Almagrera*, periódico que se publica en Coovaz, hemos visto la reseña del entusiasta recibimiento que allí ha tenido el diputado por el distrito, señor Baroabe y Soler, que llevaba la ley de desamortización de minas, votada recientemente por los Cuerpos Colegiados.

Poco menos que en triunfo, y entre los acordes de la música, fué llevado el Sr. Soler á la iglesia, donde se cantó un solemne *Te Deum* en acción de gracias por el resultado de las gestiones practicadas para conseguir dicha ley; y despues, durante todo el dia, el Sr. Soler fué objeto de las mayores muestras de cariño de todos sus electores y amigos, dándosele varios vivas á S. M. y al gobierno.

Dice un periódico de Valladolid, que el señor Gamazo ha aceptado la invitacion que le ha dirigido la Sociedad Económica de Amigos del País de Palencia, para presidir el certamen dispuesto por dicha Sociedad, y que se verificará el dia 15 del próximo mes de Setiembre.

El Sr. Gamazo pronunciará en aquel acto un discurso, que en modo alguno tendrá carácter político.

Nuestro estimado amigo D. Casimiro Villarubia, digno oficial primero del Gobierno civil de esta provincia, ha obtenido el ascenso á jefe de negociado de primera clase, por cuya justa recompensa á sus notables servicios, le enviamos nuestra más afectuosa enhorabuena.

Los conservadores y las verbenas.

No sabemos si esta noche y las sucesivas que restan de verbena, la gente hará caso de lo que anoche decía *El Estandarte*, y se abstendrá de divertirse y gozar á su manera, sin perjudicar á nadie; pero por si todos no fueran de la propia opinion del colega conservador, debiera guardarse su mal humor para ocasion más propicia (para cuando vuelvan al poder sus amigos, por ejemplo), y dejar que ahora se divierta el que quiera.

Y que la gente no piense como el colega conservador, lo demuestra el hecho de estar anoche la verbena de San Cayetano más animada aún que en la anterior.

En algunas calles fueron más vistosas las iluminaciones, y mayor el número de faroles, globos y srañas que en aquellas brillaron.

Tambien aumentaron en número las bandas de música que amenizaron la velada.

La concurrencia tan numerosa, que apenas si podía transitar por las calles en que la fiesta se celebra.

Durante el dia se repartieron cuantiosas limosnas entre los pobres.

La funcion dedicada por la mañana á San Cayetano en la iglesia erigida bajo su advocacion, revistió gran solemnidad, y el templo se vió lleno de fieles.

Completa tranquilidad. Esta noche, concluye la verbena de San Cayetano, y mañana principia la de San Lorenzo, que durará hasta el día 11.

Los vecinos á quienes más inmediatamente afecta esta verbena, dicen que se han de quedar muy atrás, las de la Magdalena y San Cayetano.

Manifestacion de verduleras.

La determinacion adoptada por la alcaldía de Valladolid prohibiendo la venta en ambulancia por las calles de la capital, ha sido motivo de una pacífica, aunque imponente manifestacion de más de 400 mujeres que ayer han recorrido la ciudad, despues de haber solicitado audiencia con las autoridades para que se les permitiera seguir vendiendo los artículos con cuyo producto subvenian al sustento de la familia.

Los manifestantes estuvieron primero en el Ayuntamiento y de allí se dirigieron al gobierno civil, entendiéndose con la primera autoridad de la provincia, ante la cual expusieron los motivos de protesta contra el acuerdo del Ayuntamiento, que determinaba la absoluta prohibicion de la venta de artículos de consumo por las calles de la poblacion.

El gobernador prometió hacer lo posible para conjurar el conflicto, y despues se disolvieron las manifestantes dando antes algunos gritos que denotaban su animosidad contra el Ayuntamiento.

En Puerto-Rico.

Llamamos la atención del ministro de la Gobernacion, sobre este telegrama que vemos en *El Liberal*:

«Cádiz 7 (11 noche).—Es inaudito y altamente escandaloso lo que sucede en la próxima villa de Puerto-Rico. Hay allí un alcalde que comete ó comete arbitrariamente intolerables. Se han cobrado arbitrios extraordinarios sin autorizacion legal. A pesar de las reclamaciones de los perjudicados, no se devuelve las cantidades mal recaudadas. Aun hace pocos dias se ha estado cobrando 50 pesetas por cada 100 kilos de manteca de vaca. Es decir, 42 más de lo que determina la tarifa segunda de impuestos, incluyendo el 100 por 100 de recargo municipal.»

Otra plaza.

El sábado se inaugurará en París la plaza de toros más grande que se conoce en Europa, pues caben en ella 30.000 almas.

Noticias de San Sebastian.

San Sebastian 8.

Director CORREO. La Reina ha firmado el decreto admitiendo la dimision al gobernador electo de Albacete, señor conde de Mirasol.

Tambien han sido firmados los ascensos reglamentarios por muerte del teniente coronel de infantería de marina D. Teodomiro Gonzalez.

Ha fallecido el contador de navio Sr. Urdanvidelux.

S. M. la Reina ha visitado á Pasajes llevando al estribo al caballero señor marqués de Beniel. La Real Familia, según costumbre, ha pasado la mañana en la playa: el jueves comenzará á bañarse.

El general Cassola, varios políticos romeristas y algunas señoras, almorzaron ayer en Pasajes. Como es de suponer no se habló de política.

Hoy obsequia el Sr. Marimon, jefe de los reformistas en esta provincia, con un banquete á los Sres. Romero Robledo y Cassola.—*El correspondiente*.

San Sebastian 8 (2/30 tarde).

Director CORREO. La Reina ha firmado hoy varios decretos de Fomento.

El almuerzo, mañana en Fuenterabía, á que concurrirán Martos, Cassola, Romero y otros amigos, solo tiene por objeto el significar que siguen siendo aliados: hablarán mal del gobierno un rato, y esto será todo.—*El correspondiente*.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Despues de la batalla.

Londres 7.—Las últimas noticias que se han recibido del Cairo confirman que el batallón egipcio de Wady-Halfa vivió á S. M.

Añaden que el general Grenfell estará de regreso en el Cairo el sábado próximo.

Visita á Metz.

Berlin 8.—El emperador de Alemania ha resuelto adelantarse cinco días su anunciada visita á Metz. Llegará el día 23 para asistir á la ceremonia de la colocación de la primera piedra del monumento que se vá á levantar á Guillermo I.

Visita comercial.

Hamburgo 8.—El periódico Boersenhalle anuncia que á partir del otoño próximo, los vapores de la sociedad Woermann harán escala por vía de ensayo en algunos puertos de la costa Occidental de Marruecos.

Brindis amistosos.

Londres 8.—El Emperador de Alemania fué obsequiado ayer con un espléndido lunch en Aldershot, despues de la gran revista militar verificada en honor suyo.

Constatado el brindis que le dirigió el duque de Cambridge, el Emperador Guillermo declaró que cumplirá siempre con su deber, manteniendo las antiguas tradiciones de amistad entre Inglaterra y Alemania.

Expresó la convicción de que esta amistad durará largo tiempo, lo mismo que la fraternidad que existió desde hace muchos años entre los soldados alemanes é ingleses.

El Emperador de Alemania saldrá de Inglaterra mañana á primera hora.—Fabra.

Emigración.

Londres 8.—La inmigración en la República Argentina toma incremento, según los despachos recibidos de Buenos Aires.

Durante el pasado mes de Julio han desembarcado en aquella República cerca de 18.000 inmigrantes, la mayor parte de ellos procedentes de España é Italia.

Los católicos, contentos.

París 8.—La prensa católica francesa y en particular la que se consagra preferentemente á los asuntos religiosos, se felicita del resultado de las últimas elecciones de diputados provinciales, diciendo que á pesar de la presión ejercida por las autoridades, en muchos distritos los electores católicos han dado muestras de mucha fuerza y energía, votando á los candidatos identificados con sus ideas.

Matrimonio político.

San Petersburgo 8.—Ayer se celebró en Peterhof el matrimonio del gran duque Pedro de Rusia con la princesa de Montenegro, asistiendo á la ceremonia la familia imperial y los altos dignatarios del Estado.

Comercio con Marruecos.

París 8.—Ha llamado mucho la atención la noticia de que los alemanes, perseverando en sus propósitos de estrechar y fomentar las relaciones con Marruecos, van á establecer una línea de vapores entre Hamburgo y los principales puertos de aquel imperio.

Inglaterra en la triple alianza.

Londres 8.—The Standard publica hoy un artículo de sensación.

Afirma que Inglaterra está completamente identificada con la triple alianza austro-italo-germánica, aunque no existe ningún documento sobre el particular.

Añade que la triple alianza aprueba el proceder de la Gran Bretaña, y que las cuatro potencias quieren igualmente la independencia de los pueblos de la Península de los Balcanes.

La misma noticia de ayer.

París 8.—La prensa desmiente hoy oficialmente la noticia de la prisión del capitán francés Bajac, á quien se imputaron de una manera calumniosa, cargos de que había ejercido actos de espionaje en provecho de los alemanes.

El capitán Bajac continúa desempeñando el servicio en Saint Briens, sin que hasta ahora haya dado motivo á censura alguna por su conducta.

Preparativos militares.

París 8.—Con motivo de la próxima entrevista de los soberanos de Austria y Alemania, celebrarán una conferencia los jefes de Estado mayor de las indicadas potencias, á la cual se atribuye excepcional importancia.

Se añade que aquellos se pondrán de acuerdo ante la eventualidad de operaciones militares en que deban tomar parte los dos ejércitos.

Recaudación en Francia y Alemania.

París 8.—Mientras los últimos datos de la recaudación en Francia en el último mes actúan un aumento sobre las cifras consignadas en el presupuesto, en la de Alemania se advierte una disminución.

En vista de esto, se cree que el gobierno alemán se verá obligado á proponer el establecimiento de nuevos impuestos.

Resulta que la política colonial emprendida por el príncipe de Bismarck, es muy costosa al Tesoro público, sin que hasta ahora se haya obtenido el movimiento mercantil en la escala que se esperaba, dados los sacrificios hechos para abrir mercados á la industria.—Fabra.

Entierro de la duquesa de la Sica.

El cadáver de la virtuosa y caritativa duquesa viuda de la Roca, ha sido llevado esta mañana, á las diez, al cementerio de la Sacramental de San Justo, desde su palacio de la calle de Toledo.

La caja que guarda los restos de la aristocrática dama, era de zinc, barnizada de negro, y ha sido llevada en una magnífica carroza estufa, tirada por seis caballos empenachados y conducidos á la daumont por palafreneros vestidos á la federica.

Precedía á la carroza fúnebre el clero parroquial, con cruz alzada, hermanas de la Caridad y los estandartes de varias hermandades á que pertenecía la señora duquesa.

Detrás del féretro seguían gran número de carruajes, unos de respeto y otros ocupados por hombres distinguidos, entre los que figuraban los condes de Toreno, las Almenas, Montarco, Bñuales, Puebla del Maestro, de la Romera, de Olesán; marqueses de Castro Serna, Bahamonde, Valle Hombroso, Villafuente, duque de Najera; Sres. Bar. Fernandez de Heredia, Perez del Pulgar (D. Tomás y D. Luis), Castro (D. Alejandro), Leon y Barreda, Abarzuza y otros.

De nuevo damos el pésame más sentido á sus hijos, deseándoles la resignación cristiana que en estos momentos de dolor necesitan para soportar la desgracia que les aflige.

Dice El País, órgano del Sr. Zorrilla:

«Nos escriben de París que nuestro ilustre amigo y jefe ha salido de aquella capital con objeto de pasar una corta temporada en un punto de baños del Norte de Francia.

Que sirva esta noticia para tranquilizar á los monárquicos que andaban estos días muy inquietos y alarmados.»

Autorizados por el cónsul de Portugal en esta corte, podemos desmentir en absoluto los rumores que estos días han circulado, y de que parte de la prensa se ha ocupado, suponiendo alteraciones en la salud pública en las plazas de Espinho, Figueira y Garraja del vecino reino. El estado sanitario es en aquellas plazas completamente satisfactorio, según consta de las noticias oficiales que han sido comunicadas al mismo funcionario.

Junta administrativa.

Dan nuevo se constituyó esta tarde la junta administrativa, á las dos y media de la tarde, para redactar su fallo, terminando este trabajo poco antes de las siete.

Hasta mañana no se conocerá aquel, por tenerse que notificar antes á cada una de las partes.

Después de esto pasará al delegado de Hacienda para que sancione ó desestime el acuerdo de la junta administrativa, teniendo los agraviados la facultad de recurrir en alzada dentro del término de tercer día.

Corresponde igualmente al delegado de Hacienda, decidir si ha de remitirse copia del expediente á los tribunales ordinarios, por si pudiera existir algún delito conexo del que deban conocer dichos tribunales.

Mañana mismo se ocupará de este asunto el delegado de Hacienda Sr. Fernandez y Gorralez, con el fin de dictar una resolución en término breve.

BALANCE DEL DIA.

Allá abajo, en los barrios del Mediodía, la gente continúa divirtiéndose á mas y mejor; este año privan las verbenas con un furor, que verdaderamente, de seguir la fiebre, la torre Eiffel de París se va á quedar en mantillas.

Paro todo pasa honestamente, y sin daño de nadie; siendo, por lo tanto, extraño, que esta regocijo disguste á la prensa conservadora, aunque bien mirado no lo es, porque esta prensa todo lo vé de color plomizo, y solo piensa en trastornos y sorpresas.

Estos trastornos, sería en cierto modo lógico que los apetecieran los revolucionarios.

Costumbres que tienen raíz tan honda en la sociedad española, difícil es que se desarraiguen de repente; y no nos maravilla á nosotros que haya todavía gentes que piensen en revoluciones, y si el caso llega, que haya algunos inocentes ú obcecados que se presten á ciertas

maniobras de todo punto estériles é impotentes; pero que elementos de gobierno sueñen con algaradas y con partidas nada más que por creer que esto puede desbar al gobierno á quien hostilizan, francamente, es llevar el pesimismo á un grado que no se ve viene con la sana razón.

Mientras tanto, aquí andamos los periodistas que nos hemos quedado en Madrid, estrujando la quinta esencia á los pocos temas de discusión que se cotizan, é inquiriendo hasta los repliegues más íntimos, las causas que han podido influir para la determinación tomada contra el ayuntamiento de Madrid; en la cual, por cierto, apenas nadie creía hace quince días; pero que ahora, hay quien estima deficiente, por aquella ley humana, según la cual es imposible satisfacer á todo el mundo, por igual, en cualquiera resolución que se tome.

Del nuevo alcalde, nada se sabe todavía, según nuestras noticias; y sobre las resoluciones del gobernador, como están pendientes del expediente de la Junta administrativa, por lo que hace á la comisión de consumos (la primera en estudio), hasta que aquella no se conozca, el gobernador no resolverá.

Dicho expediente ha concluido esta tarde, conforme á los términos que pueden verse por separado.

Se principia á notar en los periódicos alguna impaciencia, por lo que hace, no solo á la comisión de consumos, sino á las comisiones de explotación, obras y vías públicas; pero por lo que nosotros oímos, en breve se conocerán las resoluciones del gobernador.

No parece, según nuestros informes, que el Sr. Ruiz Zorrilla se haya dirigido á la frontera de España, según telegramas de un periódico conservador.

Nuestros informes son que realmente tomó el lunes el ferro-carril de Dieppe.

Nos ha llamado la atención, entre los telegramas del exterior, uno de Londres, comunicado por la Agencia Fabra, en el cual se dice que el Standard, órgano de lord Salisbury, publica hoy un artículo para declarar que aunque no hay pacto solemne, Inglaterra puede ser considerada entre las naciones que están en la triple alianza, para el efecto de mantener la independencia de los pueblos de los Balcanes.

Si las referencias están bien tomadas, hay que reconocer que el artículo del Standard es interesante, y que la adhesión de Inglaterra á la triple alianza es un aviso más comunicado para refrenar la impaciencia rusa.

En cuanto á la venida á España como embajador del general Claidin, natural es que la gran importancia del diplomático mencionado, despertara ciertas cavilaciones; pero en nuestro concepto son injustificadas, dado nuestro obligado, neutral y natural papel en las contiendas europeas.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 8 DE AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes, etc.

Cambios sobre el extranjero.

París, á la vista, 800 por 100, beneficio al papel. París á 8 div., 850 por 100, beneficio al papel. Londres, á la vista, libra esterlina, 26 05 pesetas. Londres á 8 div., libra esterlina, 25 99 pesetas. Londres á 60 div., id., 25 86 pesetas. Londres á 90, div., id., 25 95 pesetas. Berlín á 8 div., marco de 100 dineros, 1-27 pesetas.

Resumen.

Los cambios con corta diferencia en los mismos términos de ayer; pero el movimiento de la contratación es cada día más limitado, como sucede siempre en estos meses, á no venir un gran desnivel en los precios.

El 4 por 100 interior al contado que ayer quedó á 74 40, hoy se ha cotizado de 74 50 á 40, terminando á 74 45.

A fin de mes en firme, solo se ha cotizado el cambio de 74 35.

El 4 por 100 exterior con 10 céntimos más que ayer; esto es, á 76 10.

La Deuda amortizable al 4 por 100 no se ha cotizado.

Los billetes hipotecarios de Cuba, entre 105 90 y 106 por 100, siendo la última cotización 105 95.

Las acciones del Banco de España, á 402 y 402 50. Las de Tabacos, á 118 por 100, cambio único.

El premio del giro sobre París á la vista, es hoy de 8 60 á 8 60, y con letras á 8 div., á 8 50.

Boletín.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 74 40; y fin de mes, en firme, 74 35.

Partes telegráficas.

París 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, á 73 87, 73 43, 73 23, 73 29, 73 15.—3 por 100 francés, 85 15, 85 12 y 85 07.

Londres 8.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 43.

El Banco general de Madrid

se encarga de dar letras y cartas de crédito para todas las plazas de España y capitales de Europa.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 24° sobre 0. A las doce de la misma, 35° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 32° sobre 0. La máxima fue de 37° sobre 0. La mínima, de 16° sobre 0. El barómetro marca 710 milímetros. Tiempo variable.

Cantos.

Santo de mañana.—San Roman, soldado y mártir. Se gana el Jubileo de Ovaranta. Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor á las diez, y por la tarde, vísperas de San Titus y continuación de la novena en la que predicará el señor Pinceda, terminando con reserva.

En San Millán continúa la novena de Nuestra Señora del Tránsito, y será orador á las seis de la tarde el señor García Morales, terminando con reserva.

En Monserrat continúa la novena de Nuestra Señora de las Nieves, predicando á las seis, en los ejercicios, el señor Rivilla.

En San Pedro continúa la novena de San Roque, predicando por la tarde el señor Añcos.

En San Plácido id., predicando á las seis el señor Ayuso.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Mouta ban.

En la V. O. T. ejercicios al anochecer, predicando el señor Rodríguez.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas ó en el oratorio del Olivar.

Espectáculos para MAÑANA.

Príncipe Alfonso.—A las 9.—El Cocodrilo.—A las 10.—Segundo acto.—A las 11.—Mam'zelle Nitouche.—A las 11 3/4.—Segundo acto.

Felipe.—A las 9.—De Madrid á Paris.—A las 10.—El año pasado por aquí.—A las 11.—A Roma por todo.—A las 11 3/4.—De Madrid á Paris.

Maravillas.—A las 9.—Paca la Pantalona.—A las 10.—Feluquero de señoras.—A las 11.—Las hijas del Zebedo.—A las 11 3/4.—Segundo acto.

Circo de Price.—A las 9.—Gran función de moda.—Variación de programa y tercera presentación de los hombres rojos. Tomarán parte los principales artistas de la compañía.—Entrada general, 50 céntimos.

Circo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Día de moda.—Debut de miss Irma.—Las hermosas gimnastas miss Kama y despedida de los notables Montrose.—Precios de costumbre.

Jardin del Buen Retiro.—A las 9.—Moda.—Función en el kiosco por las bandas de los regimientos de Sax Fernando, Ciudad Rodrigo y Manila.—Repeticion por última vez del gran festival coreo de A Paris en quinze minutos.

Gran moneda rusa.—Todos los días de 2 de la tarde en adelante.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

JAPONERÍAS DE OTOÑO

es esa serie de altos frisos semi-transparentes, alrededor de todos los techos; piensa uno en las pacientes generaciones de obreros que han debido emplearse en esculpir en tales espesuras de madera cosas tan delicadas y casi transparentes; ya capullos de rosas, ya glicinas entrelazadas ó matas de arroz; y en otros sitios bandadas de cigüeñas que parecen cortar el aire á toda velocidad, formando, con sus millares de patas, de cuellos estendidos y de plumas, una trabazón tan bien combinada, que todo aquello vive, se aleja, sin que nada decaiga ni se confunda.

Este palacio, que no tiene ventana alguna, es sombrío; una semiobscuridad favorable á los encantamientos. La mayor parte de las salas reciben incierta luz por las galerías exteriores, sobre las que está completamente abierto uno de los cuatro costados, compuesto solamente de columnas barnizadas: es la claridad de los cobertizos y de los mercados cubiertos. Las dependencias interiores, mas misteriosas, dan á las principales por medio de columnatas análogas y reciben una luz más atenuada aún; pueden cerrarse á voluntad por medio de láminas de bambú de extraordinaria finura, cuyo tejido imita por transparencia el dibujo del moaré, sujetas al techo con enormes borlas de seda encarnada.

Comunican entre sí por una especie de pórticos de formas inusitadas é imprevisas; ya círculos perfectos, por los que se pasa de pie como por grandes gateras; ya figuras más complicadas, como exágonos ó estrellas. Y todas estas aberturas secundarias tienen

marcos de laca negra que resaltan con distinguida elegancia sobre el tinte general del oro, y tienen en todos los ángulos adornos de bronce maravillosamente cincelados por artifices de otros tiempos.

También los siglos se han encargado de embellecer este palacio, velando un poco el brillo de las cosas y fundiendo todos estos conjuntos de oro con una especie de obscurecimiento suavísimo; con tal silencio y soledad, parece la morada encantada de alguna hermosa en el bosque dormiente, princesa de un mundo desconocido, de un planeta que no es el nuestro.

Pasamos por jardinillos interiores que son, según el uso del Japón, reducciones en miniatura de lugares agrestes. Contrastes inesperados en medio de este palacio de oro. También por aquí ha pasado el tiempo, teniendo de verde pequeñas rocas, pequeños lagos, pequeños abismos; estilizando pequeñas montañas y dando un aspecto de realidad á todo lo que es minúsculo y ficticio. Los árboles, que se crían por no sé qué procedimiento japonés, no han podido crecer; pero han tomado un aspecto de extrema vejez. Los helechos han adquirido multitud de ramas á fuerza de siglos; parecen palmeritas de tronco múltiple ó plantas antidiluvianas, ó más bien macizos candelabros negros que llevan á la extremidad de cada uno de sus brazos un fresco ramillete de plumas verdes.

Lo que también sorprende es la habitación que para su uso particular habia elegido este Taiko-Sama, que fué un gran conquistador y un gran Emperador. Es monamente pequeña y sencilla, y el más mono y más amenerado de todos los jardinillos.

La sala de recepciones, que es de las últimas que me enseñan, es la más vasta y la más magnífica. Tiene cerca de cincuenta me-

tros de longitud, y, por supuesto, toda barnizada de oro, con un elevado friso maravilloso. Como de costumbre, no hay muebles: nada más que los estantes, donde los antiguos caballeros, al llegar, depositaban sus armas. En el fondo, tras de una columnata, el estrado donde en la época, ya remota, de Enrique IV de Francia, daba Taiko-Sama sus audiencias. Al mirarle se piensa en aquellas recepciones, en la aparición de aquellos caballeros chispeantes, cuyos cascos tenían por remates cuernos, hocicos ó abanicos, y en todo el inaudito ceremonial de aquella corte. Se piensa en ese pasado, pero no se le ve revivir. No sólo está muy lejos por el tiempo, sino principalmente por el escalonamiento de las razas de la tierra: todo ello está fuera de nuestras concepciones y de todas las nociones hereditarias que hemos recibido. Lo mismo nos pasa con los viejos templos de este país: los miramos sin comprenderlos bien; los símbolos escapan á nuestra penetración. Entre este Japón y nosotros, las diferencias de los orígenes primitivos abren un inmenso abismo.

—Todavía vamos á atravesar otra sala—me dice el bouzo—y luego una serie de pasillos que nos conducirán al templo del palacio.

En esta última sala hay gente, lo que constituye una sorpresa estando desiertas todas las precedentes; pero se observa el mismo silencio. Hombres acurrucados junto á las paredes; todo alrededor parecen muy ocupados en escribir; son sacerdotes que copian oraciones en hojas de arroz, valiéndose de pincelitos, para vendérselas al pueblo. Aquí, sobre el fondo de oro de las paredes, todas las pinturas representan tigres reales, un poco mayores que el tamaño natural, en todas las posturas del furor, del acecho, de la carrera, de la pereza ó del sueño. Por encima de los inmóviles bouzos, sus gruesas, expresivas y

malévolas cabezas, mostrando sus puntiagudos dientes.

Mi guía saluda al entrar. Como estoy en el pueblo más cortés de la tierra, me considero obligado á saludar también. La reverencia que me devuelven se propaga en hilera alrededor de la sala y pasamos.

Pasillos atestados de manuscritos y fardos de oraciones, y luego llegamos al templo. Es como me figuraba, de gran magnificencia. Paredes, bóvedas, columnas, todo barnizado de oro: el alto friso representa follaje y ramilletes de enormes peonías muy abiertas, esculpidas con tal delicadeza que parecen próximas á deshojarse al menor soplo y á caer en dorada lluvia al suelo. Tras de una columnata, en la parte oscura, hay ídolos y emblemas en medio de toda la riqueza amontonada de vasos sagrados, incensarios y candelabros.

Precisamente es la hora de los Oficios (culto búdhico). En uno de los patios una campana, de sonidos graves de contrabajo, comienza á tañir con extremada lentitud. Los bouzos, con túnicas de gasa negra y sobrepellices verdes, verifican su entrada ritual, cuyos movimientos son muy complicados, y luego van á acurrucarse en el centro del santuario. Hay pocos fieles; solamente dos ó tres grupos que parecen perdidos en este gran templo. Son mujeres tendidas sobre las esteras; traen sus petaquitas y sus diminutas pipas y conversan en voz muy baja contentiendo la risa que les retoza.

Entre tanto, la campana empieza á tañir más deprisa, y los sacerdotes á hacer profundos saludos á sus ídolos. Más rápidamente aún las vibraciones del bronce se precipitan, mientras los sacerdotes se prosternan tocando con la cara en tierra.

Entonces en las regiones místicas pasa

ESTE ANUNCIO SE PUBLICARÁ EN El Imparcial—El Liberal La Epoca El Resumen—El Correo La—Fe

GUÍA DEL BAÑISTA

Para más detalles dirigirse a los Sres. García Torcida y Compañía. Sevilla, 14, papelería. Madrid

URBERUAGA DE UBILLA
MARQUINA (VIZCAYA)
Aguas sulfatadas bicarbonatadas.
TEMPORADA OFICIAL de 15 de Junio a 15 de Setiembre.
El más concurrido de los establecimientos de Norte.—Eficacísimos para las enfermedades del pecho, garganta, estómago, hígado, vías urinarias, etc.
Unicas análogas a las de Penticoosa.
Para más detalles dirigirse a sus propietarios, Sres. Aguirre Sarastía hermanos, quemarán gratis cuantos folletos y datos se les pidan.

BAÑOS DE ARCHENA
TEMPORADAS OFICIALES
Primera: de 1.º de Abril a 30 de Junio
Segunda: de 1.º de Setiembre a 31 Octubre
Temporada extrasocial permanente DEL 1.º AL 30 DE NOVIEMBRE
La instalación del Establecimiento permite, no solo aplicar por todos los modos conocidos las poderosas aguas de los saludables manantiales, sino moderar su temperatura y su fuerza, según convenga, a cada enfermo.

SOBRON Y SOPORTILLA
Aguas alcalinas, únicas de las provincias vascas y las de mejor instalación de España. Inmejorables para curar las afecciones del estómago, intestinos, hígado y vías urinarias.
TEMPORADA: 15 de Junio a 30 de Setiembre
ARRENDATARIO: D. Tomás Garza
VIAJE: 12 horas en tren a Miranda y hora y media en coches del Establecimiento

BALNEARIO de INSALUS
Línea del Norte, cerca Tolosa y San Sebastián
Medalla oro.—Hermoso balneario y completo. Cura estómago, vías urinarias, reumatismos y anemias. Excelente mesa y hospedaje, todo 26 rs. con comida francesa y 18 con española.—Más detalles: Benito O. aco, Tolosa (Guipúzcoa.)

Corcho é Hijos (Santander)
Unica casa especializada en aparatos hidroterápicos Premios en todas las exposiciones. Instalaciones completas de baños y magnífico catálogo que se remite gratis. Si se desea certificado deben materializarlo 80 céntimos en sellos.

GRAN HOTEL
SARDINERO (Santander)
El de mayor capacidad, mejor situado y más próximo a la playa: Pídanse informes detallados a su Director, J. MARTINEZ.

BAÑOS DE OCHO
Temporada oficial de 15 Junio a 15 Setiembre
Estas aguas son de eficacia sin igual para la curación de las enfermedades de la piel y de todas las que están sostenidas por un humor ó vicio herpético
El viaje en el correo a Manzanos (entre Miranda y Vitoria) donde esperan los coches del Establecimiento.

BAÑOS DE LA ISABELA
Curan el reuma, enfermedades nerviosas, mentales y otras muchas.—Hay buena fonda y diligencias desde Guadalupe y Huete.—Billetes y más noticias en Madrid, Alcañal, 18; Guadalupe, fonda del Norte; Huete, M. Viana.

EXPOSICION DE PARIS 25% DE ECONOMIA!

ESTANCIA ECONOMICA A PRECIO FIJO POR EL TIEMPO QUE SE QUIERA DESDE 9 HASTA 26 PESETAS AL DIA

Los CUPONES DE HOTEL de la sociedad «VOYAGES ECONOMIQUES» ponen á los viajeros al ABRIGO DE TODA EXPLOTACION, permitiéndoles FIJAR SU PRESUPUESTO, en términos de saber exactamente, antes de ponerse en camino, CUANTAS PESETAS AL DIA LES HA DE COSTAR POR PERSONA EL ALOJAMIENTO Y COMIDA, incluso en los MEJORES HOTELES Y CON ENTERA INDEPENDENCIA, sin obligación á viaje NI ESTANCIA EN COMPAÑIA.

Pídase la circular explicativa: EN PARIS, á los Sres. Saavedra hermanos, 55, rue Taitbout; EN MADRID: á la Sociedad General de Anuncios, Cármen, 18.

LOS PRODUCTOS DE LAS
Grandes Fábricas de Chocolates y Dulces
DE
MATIAS LOPEZ
MADRID—ESCORIAL
han obtenido 31 recompensas industriales en otras tantas Exposiciones, Cuatro Medallas de oro en la de Barcelona, y han sido las UNICAS DE ESPAÑA premiadas con
DIPLOMA DE HONOR
la primera y más alta recompensa en el Gran Concurso internacional de Bruselas.
EXÍJASE LA VERDADERA MARCA
De venta en todas las principales tiendas de Ultramarinos de España.—Depósito central: Montero, 5.
[OFICINAS: PALMA ALTA, 8.—MADRID]

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER
Medalla de oro en la Exposición de Barcelona



Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones, principalmente por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio.—La dilación suele ser fatal.—Los resfriados y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en bronquitis, asma, bronquitis, pulmonía ó tisis. Para estas enfermedades y las

afecciones pulmonares, el mejor remedio es el PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER. Las emenencias médicas lo prescriben con gran éxito. Los incredulos pueden consultar con su doctor. De venta en casa de Melchor García, Cspañense, 1, duplicado.—Hijos de Uzurum, y en todas las farmacias y droguerías.

La Molinería Española

Unica revista dedicada al progreso y defensa de los intereses de los fabricantes de harinas, de cebada perlada, de arroz mondado, de pan, de galletas, de helados, de chocolate, de pastas, confitería, alcohol, etc., y al comercio de granos y harinas.
Precio de la suscripción: 5 pesetas medio año.—Consultas gratis. Pedidos de maquinaria y suscripción, dirijase á la redaccion central: Gran Via, 242, Barcelona.

LAS DOCE REGLAS DE ENTEROS

TRATADO DE CONTABILIDAD
POR D. BONIFACIO GONZALEZ LADRON DE GUEVARRA
En venta de venta al precio de 2 pesetas en la Administración de EL CORREO.

PARSONS GRAPPEL Y STURGES
Almacén: Montero, 16.
Depósito: Claudio Coello, 43
MADRID
Sucursal: V. Madalid, Acera de Recoletos, núm. 6



Máquinas de vapor y demás Catálogos gratis y franco.

Tinta Japonesa
COMUNICATIVA
Esta tinta, se emplea para todos los usos del escritorio, y es la única que produce Copias perfectas un año después de haberse usado.
TINTA moderna
Negra al escribir permaneciendo siempre líquida
MEDALLA DE PLATA á la Exposición 1876
DEPOSITOS en todas las ciudades de España y del mundo entero
N. ANTOINE & Fils
PARIS

COLOCANDO

sobre la muñeca izquierda el Escudo febrífugo americano de Diarrea curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura así mismo, la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto. Véndese á 8 pesetas, en todas las principales farmacias y droguerías. Depósitos: Madrid, Compañía Ibero Universitaria; Barcelona, Sres E. Buñil y Compañía; Salamanca, farmacia del Dr. Heredia.

BORDADORA

Una señorita que conoce perfectamente toda clase de bordados, desea labor para bordar en su casa.—Palafox, 21, primer izquierda, interior.

TERMAS DE BAY

AGUAS Y LOGOS minerales naturales, especiales contra reumatismos, enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían folletos gratis. Surta raras el BAY en BAY (Londres), Londres

LOS DOS PRIMEROS AÑOS DE LA REGENCIA (CRÓNICA CONTEMPORÁNEA)

Este interesante libro, fiel reflejo de los sucesos políticos y sociales ocurridos durante el primer bienio de la Regencia, se ha puesto á la venta al precio de CINCO pesetas, en la acreditada librería de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo.

Oposiciones á la Judicatura

Preparación especial completa. Valverde, 25 y 27, 1.º dcha. Madrid. E. pases y contestaciones para los matriculados, que responden á todas las preguntas del nuevo programa.

LA PETITE GIRONDE

es el periódico de Francia que más adelanta las noticias para España.
La suscripción cuesta 250 pesetas al mes dirigiéndose á D. Manue Antonio de Aramburu, en San Sebastián.

GUIA COMERCIAL DE MADRID PARA 1889

PUBLICADA CON DATOS DEL Anuario del Comercio (G. BAILLY-BAILLIÈRE)
Quinta edición, corregida y considerablemente aumentada
CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiales.—Senado.—Congreso de los diputados.—Cuerpo diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.—De Ultramar.
MADRID.—Índice de los habitantes de Madrid por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión.
MADRID.—Índice de todas las profesiones, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.
MADRID.—Indicacion de los habitantes residentes en cada casa por orden alfabético de calles.
Sección de Anuncios, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general.
Precio: 5 pesetas
Se hallará de venta en la librería editorial de D. Carlos Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 16, MADRID, y en las principales librerías.

A LOS PROPIETARIOS

Una persona práctica que dispone de algun capital y cuantas garantías sean necesarias, desea administrar fincas en esta corte mediante muy corta comisión, reponiendo de los alquileres ó aceptándolos á su cargo por anualidades.
Darán razon en la calle de Villalar, 11, segundo.

LOS MEJORES

CUANTOS que se fabrican en Madrid, son los de la acreditada fábrica de Fernando Utrera, como lo prueba el que día en día aumenta en su numerosa clientela, con personas de reconocida y otras tiendas, donde se vende pero no se fabrica.
Cruz, 14, entresuelo (frente á la calle de la Gorguera.)

EL CORREO DIARIO POLITICO DE MADRID EN FRANCIA

Se vende á 10 céntimos en los puntos siguientes:
Bordeaux.—Librería Nueva de Mr. Lacroix.
Biarritz.—Venta de periódicos extranjeros de Mr. Balaugué.
Idem.—Librería de Mr. Benguet.
San Juan de Luz.—Biblioteca de la Gare de Mme. Haristong.
Bayona.—Comercio de Mr. Aubin.
Aroachon.—Mr. Delamarre, librería, 260, Boulevard de la Plage.
Paris.—Kiosko núm. 131, Boulevard des Capucines.
Idem.—Kiosko núm. 50, Boulevard Montmartre.
Idem.—Kiosko núm. 246, Boulevard des Capucines.
Idem.—Kiosko núm. 46, Boulevard Montmartre.
Idem.—Kiosko núm. 213, Boulevard des Capucines.
Idem.—En el Pabellon Español de la Exposición Universal.

HERMOSURA Y BELLEZA DEL CABELLO
AGUA CIRCASIANA
Inventores DE HERRINGS Y C.º Privilegiados
La unica usada por todas las familias reales y la nobleza de Europa. Devuelve a los cabellos blancos su color natural rubio castaño ó negro. Hace nacer y crecer el Cabello. Destruye rápidamente la caspa. Es infalible para dar hermosura y vigor al cabello debil y enfermizo. 48 años de constante éxito y mas de 38.000 certificados prueban su eficacia.
Cuidado con las falsificaciones é imitaciones nocivas y peligrosas a la salud
DEPOSITO GENERAL: 21, RUE LOUIS-PHILIPPE Avenue de Neuilly, PARIS

ULTIMA PUBLICACION DE EL COSMOS EDITORIAL

LA BODA DE GERARDO
POR ANDRÉ THEURIET
VERSION ESPAÑOLA
DE ANTONIN SAN PEDRO
Esta obra, que forma el volumen 127 de la escogida biblioteca de novelas que con tanto éxito viene publicando la citada empresa, se halla de venta en la casa editorial, Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid, y en las principales librerías, al precio de pesetas 250 en rústica y pesetas 8 en tela, con una bonita plancha de estilo del Renacimiento.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID

(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Domicilio social: 15, Plaza Vendome, Paris
Habiendo fijado la Junta general de accionistas del 18 de Abril el dividendo del ejercicio de 1888 en 25 francos por acción liberada de 250 francos, y 1875 por parte de fundación, el Consejo de Administración tiene el honor de prevenir á los señores accionistas que habiéndose repartido á las acciones el 1.º de Enero último un anticipo de francos 1075, el saldo del dividendo correspondiente al ejercicio de 1888 será satisfecho á contar desde el 1.º de Julio próximo, con deducción de impuesto.
Las acciones que llevan los números 1 á 2400 percibirán líquidos..... Francos. 1875 mediante la entrega del cupón núm. 4.
Las partes de fundador percibirán líquido. Francos. 1789 mediante la entrega de cupón núm. 4.
El pago de los cupones se efectuará:
En Paris, en la Société de Crédit Mobilier, 15, Place Vendome, y
En Madrid, en el Banco Central de Madrid.—El Consejo de Administración.